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AGGIORNAMENTO 18/03/2020
Comunicazione relativa all’insorgenza della malattia COVID-19
NOVITÀ

L’evoluzione della situazione relativa all’epidemia di COVID-19 ha determinato la chiusura delle scuole o la sospensione recente dei corsi nella maggior parte dei paesi europei. La portata di queste misure è disomogenea, ma in alcuni Stati la chiusura è stata estesa fino alla fine delle vacanze di Pasqua.

Al fine di garantire un approccio armonizzato improntato alla sicurezza, si raccomanda vivamente di estendere la sospensione della frequenza regolare obbligatoria nelle Scuole europee fino al 19 aprile compreso (art. 30 “Regolamento generale delle Scuole europee” - Rif. 2014-03-D-14).

Malgrado la sospensione delle lezioni in tutte le Scuole europee durante questo periodo, le direzioni e gli insegnanti continueranno a fare del loro meglio per garantire la continuità pedagogica avvalendosi di strumenti di comunicazione a distanza fino all’inizio delle vacanze di Pasqua. I rappresentanti legali degli alunni sono invitati a sostenere gli sforzi degli alunni a casa. L’Ufficio del Segretario generale sta predisponendo alcune direttive in merito.
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